

## 背起书包 安全记牢

星报讯(合交宣 记者 赵汗青) 9月3日是新学年正式上课的第一天,当天合肥公安交警部门提前布置警力,重点加强了校园周边道路巡查,做好护学岗工作,当日上午合肥市区学校周边主干道未出现拥堵。此外,多处校园门前禁鸣抓拍系统启动。

开学首日,交警部门提前做好保障预案,当天上午7点前,各学校周边护学岗民警就已到岗,对周边道路进行巡查。今天的早高峰较暑假有所提前,上午7:00开始,学校周边迎来出行早高峰。据交警部门统计,9月3日的早高峰全市道路交通秩序良好,部分学

校门前道路因家长送孩子临时停车,造成短暂车流通行缓慢,但未现拥堵。

交警部门提醒,家长在接送学生上放学途中要自觉服从交警的疏导管理,社会其它车辆应尽量避开中小学生在、下学集中的时段和路段,为保障学生交通安全营造良好的交通环境。开学后,城市交通早晚高峰潮汐现象将更加明显,上学、放学时间段,校园门前道路易出现短暂时车辆同行缓慢,请市民出行注意做好线路规划,留足时间。

十所学校门前禁鸣抓拍系统启动:

- 1.九中门口
- 2.北一环路与胜利路交叉口(十一中门口)
- 3.明光路与和平路交叉口(三十八中门口)
- 4.长江路与梅山路交叉口(乐农小学)
- 5.新海大道与皇藏峪路东南角(方桥小学)
- 6.西藏路与紫云路交叉口(46中西门)
- 7.望湖中路与呈坎路交叉口(48中)
- 8.习友路与徽毫路交叉口(8中)
- 9.望江路与岳西路口(五十中望岳校区)
- 10.芜湖路与宁国路口(48中)



### 提醒:3岁娃初入园,当心“分离焦虑”

星报讯(孙瑜 高航 记者 马冰璐) 又到了开学季,满3周岁的宝宝纷纷离开父母,走进幼儿园。昨日,合肥市妇计中心专家提醒,不少新入园的孩子会出现“分离焦虑”,对于“分离焦虑”明显或适应期较长的儿童,家长一定要早发现、早干预。

专家提醒,虽然新生入园分离焦虑是幼儿进入幼儿园可能产生的一种心理现象,这一现象是幼儿在入园过渡期出现的一种正常心理现象,但是长期存在会对幼儿的身心健康造成很大的不利影响。因此,对于新入园“分离焦虑”明显或者适应期较长的儿童,家长与幼儿园老师要引起重视,分析孩子产生如此表现背后的原因,如果发现孩子有异常的表现应及时咨询或就诊,早发现、早干预对于矫正孩子不良行为、促进孩子心理发育极为重要。

### 开学季,安全第一

星报讯(韩琳 见习记者 叶佳超) 9月3日,合肥市中小学迎来开学第一天,记者来到合肥市望湖小学,看见小学生井然有序地进入校园。据了解,望湖小学今年启动“护学岗”,维护校园周边交通秩序,确保学生上学放学安全。不仅小学生,大学生的安全意识也不能放松。新学期伊始,合肥包公派出所联合工大保卫办,谨慎电信诈骗宣传走进工大,片区民警向学生讲解骗子惯用手法,以防上当受骗。



### 全国道德模范和鲁迅文学奖获得者组团给孩子们上课

星报讯(陆静静 朱琛琛 刘亚萍 记者 沈娟娟)“同学们,我想跟你们分享的是我自己的成长故事,还有自己在工作中经历的一些事。”昨日是开学第一天,首届全国道德模范徐辉走进合肥市第五十中学天鹅湖教育集团天鹅湖校区,首次开讲“第一课”。

徐辉告诉记者,现在全社会都很重视思想道德教育,孩子是祖国的未来,任何一个工作都是从平地开始,“高楼大厦平地起,我和学生们交流工作中如何为人民服务,对孩子进行思想品德教育。”

在合肥市第五十中学天鹅湖教育集团天鹅湖校区2018年秋季开学第一课活动上,第七届鲁迅文学奖获得者陈先发也以谈心的方式,给学生们带来了不一样的“开学第一课”。“我曾经是一名初中生的父亲,现在的时代信息混杂,初中生是人生观、价值观形成初期,必须形成健康、蓬勃向上的观念。”陈先发在区给全校师生送上了谆谆教诲和美好祝愿。他还结合自身的文学生涯,勉励孩子们要从小做起,要有理想、有抱负,努力学习,超越自我,“扣好人生的第一颗扣子”。



①9月2日,在合肥市和平小学,学生们正在做眼保健操。开学第一天,安徽省合肥市和平小学开展“爱护眼睛,从小做起”开学第一课,为学生们普及爱眼护眼保健知识,规范做眼保健操,保持正确读写姿势,引导学生们从小养成爱护眼睛的好习惯。

②9月3日是新生开学的第一天,合肥市分路口社区安监办联合妇联邀请合肥市交警支队包河大队张能贵警官,来到包河区外国语第二实验小学,开展新学年交通安全主题宣讲活动。

□王世鑫 记者 沈娟娟 文/图

③红灯停,绿灯行,可如果路口没有红绿灯或红绿灯坏了,该怎么办呢?昨日,在合肥市绿怡小学的开学第一课上,交警特地给孩子们传授了学看交警手势,安全过马路。

④9月3日,一场特别的开学典礼在合肥市庐阳区南国花园小学和煦园校区举办,仪式上,医护人员该校1000多名学生进行了视力筛查,建立近视防控档案,让爱眼护眼从开学第一课开始。

□杨璨 任琨 何刚 记者 祝亮

(合)医广[2018]第1-16-6号

### 合肥友好医院 妇科专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)